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ПІД ЧАС ЗУСТРІЧІ ЗbЛЮДЬМИ, ЯКІ ЧЕРЕЗ ВІЙНУ БУЛИ 
ЗМУШЕНІ ЗАЛИШИТИ СВОЇ ДОМІВКИ ТА ЗНАЙШЛИ 

ПРИХИСТОК УbХАРКОВІ, МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ОБГОВОРИВ ПИТАННЯ, ЯКІ СЬОГОДНІ НАЙБІЛЬШЕ 

ТУРБУЮТЬ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ. ЙШЛОСЯ ПРОbКОМПЕНСАЦІЇ 
ЗАbВТРАЧЕНЕ ЖИТЛО, СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ, МЕДИЧНЕ 

ОБСЛУГОВУВАННЯ, ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТЛОМ.

З
а  словами мера, підтримка лю-
дей, які через війну опинилися 
далеко від рідного дому, залиша-

ється одним із пріоритетних напрямів 
роботи міської влади:

— Відразу скажу, що мені дуже не 
подобається термін «ВПО». Сьогодні 
в  Харкові офіційно зареєстровано по-
над 210 тисяч вимушених переселенців, 
але ми не ділимо людей на «своїх» і «чу-
жих». Харків приймає їх як рідних. Пе-
реконаний, що і громада, і держава ма-
ють зробити все можливе, щоб люди як-
найшвидше інтегрувалися в  життя тих 
міст, де вони перебувають зараз.

Я  добре розумію потреби тих, хто 
втратив власне житло та звичний уклад 
через війну.

Насамперед їм потрібні житло, соці-
альний захист і  робота. На жаль, сьо-

годні держава ще не має всіх необхідних 
механізмів для вирішення цих питань, 
але вже розробляється програма під-
тримки переселенців. Харків подав свої 
пропозиції щодо житлового забезпечен-
ня, соціальних виплат та вдосконалення 
самого статусу ВПО.

Водночас у  місті продовжують дія-
ти програми підтримки, якими щодня 
користуються тисячі людей. Зокрема, 
йдеться про  безкоштовне гаряче хар-
чування, організацію навчального про-
цесу для дітей у  безпечних просто-
рах, надання адміністративних послуг 
та безплатний проїзд у  громадському 
транспорті.

Також місто напрацьовує механізми 
додаткової житлової підтримки для пе-
реселенців. Тобто я  наполягатиму, щоб 
була створена програма муніципального 

і соціального житла для Харкова, і пере-
дусім для вас.

Ми зацікавлені в  тому, щоб люди, які 
знайшли в Харкові прихисток у найсклад-
ніший момент свого життя, залишалися 
тут і надалі. Щоб вони могли не просто пе-
режити війну, а  будувати своє майбутнє. 
І Харків готовий бути для них не тимчасо-
вою зупинкою, а справжнім домом.

(Закінчення на с. 3)

ÂIÄ ÏÐÈÕÈÑÒÊÓ ÄÎ 
ÏÎÂÍÎÖIÍÍÎÃÎ ÆÈÒÒß



2 Вівторок
23 червня 2026 рокуÀêòóàëüíî

ЯКЩО УКРАЇНА ШВИДКО ЗДОБУДЕ РЕАЛЬНЕ 
ЧЛЕНСТВО УbЄВРОСОЮЗІ, РОСІЯ ВТРАТИТЬ 
ОДНУ ЗbНАЙБІЛЬШИХ ПІДСТАВ УbНАМАГАННЯХ 
ДЕСТАБІЛІЗУВАТИ УКРАЇНУ ТА ЄВРОПУ, ТОМУ 
ПОТРІБЕН ФАСТТРЕК, НАГОЛОСИВ ПРЕЗИДЕНТ 
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПІД ЧАС ЗАСІДАННЯ 
ЄВРОПЕЙСЬКОЇ РАДИ ВbБРЮССЕЛІ.

Г
лава держави подякував президентам Євроради та 

Єврокомісії, усім лідерам, які підтримують Украї-

ну та готові працювати, щоб зробити сильнішими 

і нашу країну, і ЄС:

— Майбутнє Європи — вільної, об’єднаної, звичайно, 

у мирі — вирішується зараз у нашій обороні. І це показує, 

наскільки унікальною є наша ситуація.

За словами Володимира Зеленського, найважливішим 

кроком є прискорений шлях для приєднання України 

до ЄС. Наша країна готова зробити необхідні реформи.

Володимир Зеленський акцентував, що всі партнери 

відзначають сильні позиції України та бачать, що росій-

ський очільник не хоче зупинятися зі своєю війною, але 

попри це Україна готова до перемовин із ним.

Європейські партнери розуміють потреби України 

в ППО, адже Росія не припиняє свій повітряний терор. 

Також триватиме спільна робота, яку ініціювала наша 

країна, із забезпечення Європи власною антибалісти-

кою.

Крім того, необхідні кошти на контракти для україн-

ських воїнів. Довгострокові гарантії фінансування нашої 

армії є важливим чинником безпеки для всієї Європи.

Ще один важливий напрям — захист енергетичної інф-

раструктури України перед зимою.

Володимир Зеленський наголосив, що потрібно по-

силювати санкції проти Росії за цю війну й нарощувати 

тиск на всі типи російських енергоресурсів та їх експорт, 

на танкери, які перевозять російську нафту й нафтопро-

дукти.

Глава держави також закликав дати новий імпульс Коа-

ліції охочих. Президент переконаний, що тільки всі ці рі-

шучі кроки допоможуть дипломатії спрацювати.

— Звичайно, ми хочемо закінчити цю війну до зими. 

Але ми розуміємо, з ким маємо справу. Тому, якщо війна 

продовжиться, то нам буде потрібен зимовий пакет допо-

моги, — акцентував Володимир Зеленський.

ÌÀÉÁÓÒÍЄ ЄÂÐÎÏÈ ÂÈÐIØÓЄÒÜÑß 
ÇÀÐÀÇ Ó ÍÀØIÉ ÎÁÎÐÎÍI

ÍÀ ÏÅÐØÎÌÓ ÌIÑÖI — ÁÅÇÏÅÊÀ ËÞÄÅÉ
ХАРКІВ ЩОДНЯ ПЕРЕБУВАЄ ПІД ОБСТРІЛАМИ 
ЗbБОКУ РОСІЙСЬКОГО АГРЕСОРА. ВОРОГbБ’Є 
ПО ЖИТЛОВИХ БУДИНКАХ, РУЙНУЄ 
ІНФРАСТРУКТУРУ МІСТА.

М
инулими вихідними місто зазнало руйнівних 

ударів керованими авіабомбами по житловій 

забудові в Холодногірському районі. Внаслідок 

прямого влучання у двоповерховий будинок загинув чоло-

вік, є багато поранених.

Зараз комунальні служби працюють у посиленому режимі 

для якнайшвидшого відновлення, повідомив міський голова

Ігор Терехов:

— Тиждень видався дуже важким. У лікарнях і надалі пе-

ребувають постраждалі внаслідок обстрілів, серед них є лю-

ди у важкому стані. Хочу відмітити, що ми пів року не знали, 

що таке КАБи. Але, на жаль, зараз ситуація складна і КАБи 

долітають до міста.

Дуже багато пошкоджень житлового фонду — як бага-

топоверхових, так і приватних будинків. При цьому одна 

з осель у приватному секторі вщент зруйнована внаслідок 

влучання КАБу. Три родини звернулися по допомогу з при-

хистком — їх уже розселили до гуртожитку одного з кому-

нальних підприємств.

На місці працювали всі служби: рятувальники, полі-

ція, медики, група швидкого реагування Червоного Хреста 

України, працівники Департаменту надзвичайних ситуацій 

міськради та комунальні служби Харкова.

У таких ситуаціях важлива кожна хвилина. Людей еваку-

йовували, надавали допомогу, розбирали завали, перевіряли 

квартири й шукали тих, хто міг залишитися під уламками.

Окремо хочу відзначити наших фахівців Департаменту 

надзвичайних ситуацій. Вони були на місці з перших хви-

лин, координували роботу міських служб і допомагали лю-

дям там, де допомога була потрібна негайно.

Завдяки спільній роботі вдалося врятувати вісім людей. Це 

головне. Бо за кожною такою цифрою — конкретна людина, 

її родина, її життя.

Дякую всім, хто працював на місці удару. Рятувальникам, 

медикам, поліцейським, волонтерам, комунальникам, на-

шим надзвичайникам. Ви робите надзвичайно важку і дуже 

потрібну роботу.

Для Харкова безпека людей була і залишається голов-

ним пріоритетом. Ми й надалі будемо робити все, щоб 

допомагати, рятувати і підтримувати харків’ян у найважчі 

моменти.

Мер додав, що місто активно працює над відновленням 

пошкодженого житлового фонду та забезпеченням меш-

канців житлом через державні програми. За його словами, 

Харків є лідером за кількістю придбань нерухомості за жит-

ловими сертифікатами, адже значна частина внутрішньо пе-

реміщених осіб залишається в місті.

Також Ігор Терехов повідомив, що з початку повномасш-

табної війни в Харкові відновлено майже 4 тис. будинків, зо-

крема й об’єкти зі значними пошкодженнями, і місто про-

довжує працювати з міжнародними партнерами над залу-

ченням ресурсів для подальшої відбудови.

ÓÐÀÕÎÂÓÞ×È ÇÀÃÐÎÇÈ 
ÄËß ÅÍÅÐÃÎÑÈÑÒÅÌÈ ÕÀÐÊÎÂÀ
ХАРКІВ ПРОДОВЖУЄ ГОТУВАТИСЯ ДОbСКЛАДНОГО ОСІННЬОЗИМОВОГО ПЕРІОДУ, УРАХОВУЮЧИ 
ПОСТІЙНІ ЗАГРОЗИ ДЛЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ СИСТЕМИ МІСТА, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОРbТЕРЕХОВ ВbЕФІРІ НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕЛЕМАРАФОНУ.

З
а словами мера, нещодавно поблизу Харкова 

було зафіксовано влучання керованих авіабомб 

по одній з ТЕЦ, яка, зокрема, заживлює й мі-

сто. З огляду на регулярні атаки на енергетичну інф-

раструктуру, Харків працює над кількома напрямами 

посилення енергостійкості.

— Це створення так званих енергетичних островів, 

встановлення блочно-модульних котелень та впрова-

дження інших автономних рішень. Ми серйозно го-

туємося до зими, адже розуміємо всю складність си-

туації. 

Ворог не залишить у спокої великі енергооб’єкти. 

І сьогоднішній день є тому доказом, адже противник 

завдав цілеспрямованого удару по ТЕЦ.

Наше завдання — побудувати децентралізовану 

і більш стійку систему. Звісно, вона не гарантує повної 

безпеки, але дозволить місту працювати зовсім в інших 

умовах, — зазначив Ігор Терехов.
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35bРОКІВ 
ГОСПОДАРСЬКІЙ 

ЮСТИЦІЇ

(Закінчення. Початок на с. 1) 

Переселенці кажуть, що такі зустрічі дають можли-

вість безпосередньо почути проблеми людей, надати 

необхідні роз’яснення та дієво реагувати на конкретні 

звернення.

ЗНАЄМО, ЩО МЕРb ЗbНАМИ
Зокрема, під час відкритого діалогу було розглянуто пи-

тання отримання сертифікатів за державною програмою 

«єВідновлення», механізми компенсацій за зруйновані 

оселі, а також можливість одержати виплати жителям гро-

мад, що перебувають у зоні активних бойових дій або тим-

часовій окупації.

— У нас зруйновано житло і не видаються сертифікати. 

Йдеться про моє основне питання, і, звичайно, воно біль-

ше стосується нашої громади. Але ми задоволені тим, що 

Ігор Терехов розповів про механізм їхнього отримання. 

Будемо чекати і сподіватися, — говорить ВПО з Куп’ян-

ська Світлана Водолазька.

— Люди отримали дуже багато відповідей, і більшість 

потреб була задоволена. Ті питання, які залишилися, 

думаю, будуть вирішені у найкоротший термін, бо вони 

вагомі і потребують швидкого, конкретного рішення, — 

зазначає ВПО з селища Покотилівка Височанської гро-

мади Діана Каплун. — Щодо безкоштовного проїзду 

у Харкові — дійсно важливо, бо наразі двох-трьох ти-

сяч, які отримують ВПО від держави, начебто вистачає. 

А якщо проїзд стане платним, надані кошти будуть мит-

тєво улітати. Ми дуже підтримуємо ініціативу нашого 

мера, якщо вона продовжиться — буде дуже-дуже ко-

рисно.

— Харків зустрів нас дуже добре. У нас гарний гуртожи-

ток — бо зробили прекрасний ремонт. Ігор Терехов прийняв 

нас тут, як своїх, — каже ВПО з селища Білий Колодязь 

Вовчанської громади Надія Кононенко. — У гуртожитку всі 

знають, що мер — з нами, що він переживає за переселенців. 

Розмова з ним сьогодні дуже сподобалося. Не треба навіть 

задавати своє запитання, бо ми вже почули відповідь.

Окремо обговорили доступ до медичних послуг, про-

ходження обстежень і забезпечення необхідними ліками. 

ВПО — Олександр з Харкова, який зараз мешкає у гур-

тожитку, має проблеми з зором, звернувся до мера з про-

ханням про термінове обстеження та лікування.

— Що стосується лікування, операції — все зробимо. 

У нас є така можливість і відповідна програма, — запев-

нив Ігор Терехов.

Мер також зазначив, що подібні зустрічі з переселенця-

ми планують проводити й надалі, аби оперативно реагувати 

на їхні потреби та допомагати інтегруватися у життя міста.

ÂIÄ ÏÐÈÕÈÑÒÊÓ ÄÎ 
ÏÎÂÍÎÖIÍÍÎÃÎ ÆÈÒÒß

ÕÀÐÊIÂ Ó ÑÊÎÐÁÎÒI: 
ïàì’ÿòi çàãèáëèõ ðÿòóâàëüíèêiâ
НІЧ НА 15bЧЕРВНЯ СТАЛА ЧОРНОЮ СТОРІНКОЮ ВbІСТОРІЇ ХАРКОВА. ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ СЛУЖБОВОГО 
ОБОВ’ЯЗКУ ВНАСЛІДОК РАКЕТНОЇ АТАКИ ЗАГИНУЛИ КОМАНДИР ВІДДІЛЕННЯ 6bДЕРЖАВНОЇ 
ПОЖЕЖНОРЯТУВАЛЬНОЇ ЧАСТИНИ ДМИТРО БОЙКО. ПОЖЕЖНІРЯТУВАЛЬНИКИ ДАНИЛО ТІЩЕНКО 
ІbСЕРГІЙ МАКОВЕЦЬКИЙ, ВОДІЙ ВАДИМ ЗІНЧЕНКО. РАЗОМ ІЗ НИМИ ЗАГИНУВ ГОЛОВНИЙ СПЕЦІАЛІСТ 
ДЕПАРТАМЕНТУ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ОЛЕКСІЙ ДОРОЖКІН. 
ПІЗНІШЕ ВbЛІКАРНІ ВІД ТЯЖКИХ ПОРАНЕНЬ ПОМЕР НАЧАЛЬНИК КАРАУЛУ 6 ДЕРЖАВНОЇ ПОЖЕЖНО
РЯТУВАЛЬНОЇ ЧАСТИНИ, МАЙОР СЛУЖБИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ МИКОЛА ДЕРКАЧ.

Г
ерої-харків’яни не тримали у руках 

зброю. Їхньою зброєю були мужність, 

професіоналізм і готовність прийти 

на допомогу кожному, хто її потребував. Хар-

ків схиляє голову в скорботі. Імена Героїв 

назавжди залишаться у пам’яті міста та всієї 

України як приклад самовідданого служіння 

людям.

Харківський міський голова Ігор Терехов:

— Важко говорити. Це — болюча втрата. 

Дійсно, завжди пліч-о-пліч йдуть працівни-

ки ДСНС і нашого Департаменту надзвичай-

них ситуацій, на кожний ворожий обстріл 

приїжджають разом. Не ховаючись від біди, 

допомагають людям, рятують людські жит-

тя. І тоді приїхали, щоб допомогти, загаси-

ти пожежу. Але повторний удар російського 

агресора — і наших хлопців вже немає. Не-

ма у житті, але вони завжди залишаться в наших серцях. 

Залишаються їхні родини, близькі, і нам потрібно бу-

ти разом, підтримувати одне одного у найважчі часи, бо 

ми харків’яни, і ми витримаємо. Наші хлопці — справжні 

герої, а герої не вмирають. Світла пам’ять…

Начальник ГУ ДСНС України у Харківській області 

Артем Астахов:

— Це найтрагічніший день взагалі в історії нашого гар-

нізону, і вважаю, що Харківської міської громади, регіо-

ну в цілому, Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій. Ми одночасно втратили п’ять героїв. Я відпо-

відально заявляю, бо перебував з перших хвилин на цій 

локації — ворог бив цинічно, ворог бив прицільно по екс-

треним службам. Ворог навмисно вбив рятувальників, які 

в потрібний час виконували завдання за призначенням — 

ліквідовували пожежу внаслідок удару. Хлопці кожного 

дня, попри ризик і небезпеку, рятували, допомагали лю-

дям. Кожного дня забезпечували цивільний захист. Їхні ге-

роїзм, мужність, самовідданість назавжди 

у наших серцях. Безумовно, вони назавж-

ди в історії України. Величезна втрата для 

кожного, хто знав, товаришував, прохо-

див службу з нашими героями. І, безумов-

но, найбільша втрата — для їхніх родин. 

Шановні родини, я особисто, весь гарні-

зон схиляємо перед вами голову. Слів для 

того, щоб зменшити біль від втрати і тра-

гедії, немає. Пам’ять про наших героїв на-

вічно у наших серцях. Хлопці назавжди 

в нашому строю. Герої не вмирають.

Траурні кортежі з тілами полеглих ря-

тувальників провели, схиляючи голову та 

стаючи на коліна. Саме такий жест сим-

волізує найвищу форму вшанування їх-

нього подвигу та самопожертви. Похова-

ли Героїв на 18-му міському кладовищі.

УbХАРКОВІ ВІДЗНАЧИЛИ 35ТУ РІЧНИЦЮ 
РОБОТИ ГОСПОДАРСЬКИХ АРБІТРАЖНИХ 
СУДІВ ТА 25ТУb ГОСПОДАРСЬКИХ 
АПЕЛЯЦІЙНИХ СУДІВ.

З
араз місто входить до Східного апеляційно-

го округу разом із Донецькою, Луганською та 

Полтавською областями. Судді нашого округу 

розповідають: з початком повномасштабного втор-

гнення роботи не стало менше — з 2022 року вони роз-

глянули понад 26 тисяч справ.

— Важкі часи, війна. Ми мали б святкувати кожну 

річницю, але сьогодні ми їх тільки відзначаємо, — за-

уважує голова Східного апеляційного господарського 

суду Олексій Крестьянінов. — Тому ми зібрались на 

межі двох дат для того, щоб побачити одне одного, зга-

дати про минуле, подумати про майбутнє, і я радий, 

що сьогодні це нам вдається.

З нагоди річниці до суддів звернувся Харківський 

міський голова Ігор Терехов. Мер відзначив критичну 

важливість роботи органів судової влади у місті в умо-

вах війни, а також наголосив на визначній ролі госпо-

дарських судів у розвитку економіки держави:

— Економіка для нас дуже важлива. Дуже важлива 

і для інвестиційного клімату. Без вас ми не зможемо 

самостійно його створити і у Харкові, і взагалі в Укра-

їні.

Спеціалісти звертають увагу на інвестиційний по-

тенціал України після завершення війни, тож зараз го-

ловне завдання у галузі юстиції — зберегти колектив та 

підготувати його до викликів майбутнього.

— Відновлення, будівництво супроводжуються вли-

ванням коштів, їхнім розподілом, освоєнням, контр-

олем, зокрема і господарськими порушеннями, тощо. 

Тому майбутнє господарської юрисдикції після пере-

моги я бачу яскравим, — зауважує суддя касаційного 

господарського суду у складі Верховного Суду Володи-

мир Погрябняк.
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ÕÓÄÎÆÍÈÊ ÇÐÎÁÈÂ ÕÀÐÊÎÂÓ 
ÓÍIÊÀËÜÍÈÉ ÏÎÄÀÐÓÍÎÊ
УbНАШОМУ МІСТІ З’ЯВИЛАСЯ ЩЕ ОДНА КУЛЬТУРНА ЛОКАЦІЯ. УbХАРКІВСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ 
ЕКОНОМІЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ ВІДКРИЛАСЯ ХУДОЖНЯ ГАЛЕРЕЯ ЗbРОБОТАМИ 
НАРОДНОГО ХУДОЖНИКА УКРАЇНИ ВІКТОРА КОВТУНА. МИТЕЦЬ БЕЗПЛАТНО ПЕРЕДАВ ПОЛОТНА 
УНІВЕРСИТЕТУ НА ПОСТІЙНЕ ЗБЕРІГАННЯ. УbСУЧАСНІЙ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ ТАКИЙ ВИПАДОКb ПЕРШИЙ.

П
ейзажі і натюрморти, реалізм і абстракція, ро-

боти на межі жанрів. До постійної експозиції 

увійшли десятки авторських полотен, що відо-

бражають різні періоди творчості митця.

— Напевно, це не просто жест. Це — справжній символ 

стійкості, незламності і підтримки рідного міста, Слобо-

жанщини і всієї України, — вважає голова Національної 

спілки художників України Костянтин Чернявський. — 

Я не можу відірвати очей від роботи «Лелеки». Тому що 

заплющую очі і бачу своє дитинство на Чернігівщині, на 

Десні. Тепле повітря, літо — мирне, спокійне, тихе.

Віктор Ковтун народився на Чернігівщині, де також 

відкрив галерею із понад 300 власними роботами. Проте 

Харків має у його серці особливе місце — саме тут худож-

ник живе і пише вже більше 50 років. Із початком повно-

масштабного вторгнення разом з Харковом митець пере-

живає біль, втілює на полотні силу та героїзм українців.

— Два роки тому у День художника спілці виповнилося 

85 років, — згадує Віктор Ковтун. — Були важкі обстрі-

ли, вибиті вікна у наших майстернях на Громадянській, 

9. Костянтин Чернявський відкривав виставку на фоні 

розбитих вікон. Харків нескорений, Харків живе, Харків 

працює.

У відкритті галереї взяв участь міський голова Ігор Те-

рехов. Мер висловив захоплення не лише талантом Вік-

тора Ковтуна, а і його щирим прагненням поширювати 

мистецтво, непересічними людськими якостями, які ху-

дожник проявив після російського удару по Художньому 

музею.

— Наступного ранку Віктор Ковтун надіслав фото своїх 

картин, де відображає, як палає Художній музей, як йо-

го рятують, як там працюють наші рятувальники. Це — 

про мужність, це — про незламність і про духовність, — 

зазначає Ігор Терехов

ÊIÒ ÁÐÈÑÜÊÎ ÑÒÀÂ ÌIÑÖÅÂÎÞ ÇIÐÊÎÞ
УbЦБС НЕМИШЛЯНСЬКОГО РАЙОНУ КИПИТЬ КРЕАТИВ. УЧАСНИЦІ «ТВОРЧОЇ МАЙСТЕРНІ» ЩОТИЖНЯ 
ПЕРЕТВОРЮЮТЬ ЗВИЧАЙНІ КЛУБОЧКИ НА МИЛИХ В’ЯЗАНИХ ПУХНАСТИКІВ УbТЕХНІЦІ АМІГУРУМІ.

Д
итячі гуртки малювання і виготовлення іграшок 

у техніці амігурумі веде волонтер — викладач об-

разотворчого мистецтва і мистецтва живопису Бо-

рівської школи мистецтв Любов Ткалічева. Пані Любов ви-

мушена була переїхати з Борової у Харків восени 2024 року. 

Будівля школи мистецтв, де вона працювала, і село, де зна-

ходилася школа, були вщент зруйнова-

ні війною. Учнів пані Любові розкидало 

по країні та за кордон, і вона стала ви-

кладати їм дистанційно.

— Більше двох років ми жили у Бо-

ровій під обстрілами, без світла. Поки-

нули рідну домівку, коли вже не було 

сил. Харків був мені знайомий — тут 

жили донька і онука. Але дуже не виста-

чало спілкування. Я — живчик, кому-

нікабельна. В мене було досить широке 

коло спілкування, а після переїзду йо-

го не стало, — ділиться пані Любов. — 

Втім, мама чоловіка, якій зараз 86-й 

рік, дуже любить читати, тож у Хар-

кові насамперед я знайшла бібліо теку. 

У ЦБС Немишлянського району пра-

цюють дуже душевні, приємні дівчата. 

Вони дізналися, що я — їхня колежан-

ка, теж працюю у культурі. Більш того, 

потім з’ясувалося, що у ЦБС працює 

моя знайома, яка була бібліотекаркою 

у Боровій і теж переїхала до Харкова. 

Я часто ходила до бібліотеки, мене за-

прошували на заходи, і я запропонувала 

вести гуртки малювання та виготовлен-

ня іграшок у техніці амігурумі — хотіло-

ся живого спілкування з дітьми.

ВІД ПЕТЕЛЬКИ 
ДОbСПРАВЖНЬОЇ ІГРАШКИ

Амігурумі — це японське мистецтво 

в’язання симпатичних м’яких іграшок. 

Малечі ця творчість дуже прийшлася до душі.

— Дітям цікаво, коли із звичайнісіньких петелечок ви-

ходить ніжка, а завдяки тому, що петлі убавляються або 

додаються, можна зробити якійсь вигин, повернути ніж-

ку, — говорить викладачка. — Але ми дуже довго йшли 

до таких іграшок. Спочатку я просто вчила дітей кори-

стуватися гачком, набирати петлі, в’язати доріжки. Потім 

пропонувала зробити іграшку «кіт-м’яч»: кульку з вушка-

ми, в яку ми вставили очка, дов’язали хвостик.

Далі юні майстрині перейшли до складнішої роботи — 

вчилися в’язати лисичку, котика, оленятко, совенятко, 

лінивця. Ці вироби потребують ретельності і більшої точ-

ності, бо треба окремо вив’язувати елементи іграшки — 

тулуб, голівку, вушка, ручки-ніжки і навіть пальчики.

Маленькі в’язальниці набувають майстерності, 

і скоро їх роботи презентують на виставці, яку 

у бібліотеці планують зробити на початку ново-

го навчального року, зазначають у Департаменті 

культури ХМР.

— Ми пишаємося юними майстринями, у яких 

з-під гачка виходять справжні шедеври, зазначає 

бібліотекар ЦБС Немишлянського району Юлія 

Краснікова. — Наша бібліотека запрошує приєд-

нуватися до творчих занять.

 УbБІБЛІОТЕЧНОГО КОТА Є ЧИТАЦЬКИЙ 
ФОРМУЛЯР

Милі затишні іграшки Любові Ткалічевої при-

крашають полички бібліотеки, розповідає Юлія 

Краснікова. Зокрема, у бібліотеці деякий час 

мешкав кіт Брисько, який з часом став справж-

ньою місцевою зіркою.

— Його дуже люблять діти. Ми розповіда-

ли про нього читачам, а коли до нас на екскурсії 

приходили дитячі садки, показували малюкам, як 

Брисько записується до бібліотеки. Ми навіть ви-

писали на кота Бриська формуляр читача. У фор-

мулярі записане прізвище — Бібліотечний Кіт, 

ім’я — Брисько.

Наразі у Бриська важливі справи і він тимчасово 

відсутній, але залишилися інші іграшки майстри-

ні — мишеня Миша, кішка Манюська, зайка Зойк 

і домовичок Кузя. Кожна з них теж сумлінно ви-

конує свою місію.

— Наприклад, мишеня Миша спостерігає 

за порядком, щоб у нас все було добре, — говорить 

Юлія Краснікова.
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26 ÏÎÂÅÐÕIÂ 
ÇÀ Ï’ßÒÜ ÄÍIÂ

УbКИТАЇ ЗБУДУВАЛИ 
26ПОВЕРХОВИЙ БУДИНОК 
ЗАbП’ЯТЬ ДНІВ, ІbЙОГО МОЖНА 
РОЗІБРАТИ ТА ПЕРЕВЕЗТИ.

Б
удівлю площею приблизно 

14 тис. квадратних метрів було 

зведено у провінції Хунань у Ки-

таї з використанням модульної техноло-

гії, за якої більша частина робіт перено-

ситься з будівельного майдан-

чика на завод. Проєкт, реалізо-

ваний компанією Broad Group, 

привернув увагу швидкістю ви-

конання та методом збірки.

Конструкція складається зі 

збірних модулів із нержавію-

чої сталі, доставлених на об’єкт 

і змонтованих за допомогою 

кранів. Застосовувана система 

передбачає виготовлення моду-

лів практично повністю на заво-

ді, де вже встановлюються елек-

тропроводка, системи вентиля-

ції та інші технічні компоненти. 

На будівельному майданчику 

модулі укладаються один на 

один і фіксуються механічними 

з’єднаннями — без зварювання.

Процес зводиться до монта-

жу: крани встановлюють модулі 

на місце, бригади їх закріплюють, після 

чого підключаються інженерні мережі. 

Після завершення збірки будівлю можна 

швидко підключити до водо- та електро-

постачання.

Кожен поверх включає вісім квартир 

площею орієнтовно 68 квадратних ме-

трів. У будинку передбачені сходи, чо-

тири ліфти та інтегровані технічні сис-

теми, розповів представник компанії.

ÌÀÒÅÌÀÒÈÊ ÍÀÇÂÀÂ 
ÏÅÐÅÌÎÆÖß ×Ñ-2026

НІМЕЦЬКИЙ 
МАТЕМАТИК 
ЙОАХІМ КЛЕМЕНТ 
ПЕРЕДБАЧИВ 
ПЕРЕМОГУ 
НІДЕРЛАНДІВ 
НА ЧЕМПІОНАТІ 
СВІТУ ЗbФУТБОЛУ 
2026bРОКУ, 
ПОВІДОМЛЯЄ 
УНІАН.

К
лемент завоював репутацію 

завдяки точним прогнозам 

щодо трьох останніх перемож-

ців чемпіонату світу. Його модель пра-

вильно визначила чемпіона у 2014 ро-

ці — Німеччину, у 2018-му — Францію 

та у 2022-му — Аргентину, пише Wion. 

Проте він наполягає на тому, що до його 

прогнозу не варто ставитися надто сер-

йозно.

В одному з інтерв’ю математик роз-

повів, що спочатку створив модель, 

щоб довести: передбачити переможця 

чемпіонату світу практично неможли-

во. А втім, коли перший прогноз справ-

дився, він сам був здивований. «Впер-

ше я був вражений, коли Німеччина 

стала чемпіоном світу в Бразилії — тим 

більше що всі експерти наголошували: 

жодна європейська команда ніколи не 

вигравала чемпіонат світу в Південній 

Америці», — зізнався він.

Модель Клемента зважає на кілька 

факторів: ВВП на душу населення, чи-

сельність населення, культурну значу-

щість футболу в країні, рейтинги ФІФА 

та істотну частку удачі. Згідно з його 

розрахунками, Нідерланди в півфіналі 

переможуть Іспанію, а у фіналі здола-

ють Португалію й завоюють свій пер-

ший в історії титул чемпіона світу. Пор-

тугалія, згідно з моделлю, вийде у фінал, 

обігравши Англію в іншому півфіналі.

Незважаючи на вражаючий послуж-

ний список, Клемент застерігає від ви-

користання його прогнозів для ставок. 

«Це абсолютно ірраціонально», — за-

явив він.

ÍÀ ÙÎ ÒIËÜÊÈ 
ÍÅ ÏIÄÓÒÜ 

ØÀÕÐÀЇ
УЖЕ ПРОТЯГОМ РОКУ ШАХРАЇ ПОЧАЛИ 
ДАРУВАТИ КВІТИ АБСОЛЮТНО ВИПАДКОВИМ 
ЛЮДЯМ. ЖЕРТВА ЗАЛИШАЄТЬСЯ 
ЗbБУКЕТОМ, АЛЕ БЕЗbГРОШЕЙ.

С
початку до жертви приїжджає кур’єр і пред-

ставляється співробітником доставки квітів. 

Потім віддає букет і їде, нічого не попросивши 

натомість. Жертві не розповідають, хто відправник, мов-

ляв, подарунок від аноніма. Людині залишається тільки 

гадати, хто міг зробити настільки щедрий презент.

Потім жертві надходить дзвінок від тієї самої служ-

би доставки. Дзвонять приблизно через добу. По той 

бік трубки кажуть, що у них сувора звітність і для неї 

необхідно продиктувати цифри з СМС-повідомлен-

ня. Як тільки код буде озвучений, шахраї ввічливо 

прощаються, а через день крадуть гроші з картки або 

оформляють кредити.

Продиктувати будь-який SMS-код третій особі — 

прямий шлях до втрати грошей або компрометації 

особистих даних. Це може бути код підтвердження 

платежу, зміни пароля до онлайн-банкінгу або навіть 

оформлення мікрокредиту на ваше ім’я.

Як і в багатьох схемах, шахраї діють за принципом 

соціальної інженерії, а саме намагаються виклика-

ти різні емоції у жертв, щоб ті робили необдумані 

вчинки. Скамери поспішають, лякають, заплуту-

ють, а в цьому разі — грають на почутті обов’язку, бо 

за подарунок людина нічого не заплатила і почува-

ється зобов’язаною допомогти.

Для збереження коштів і своєї безпеки рекоменду-

ється не брати від кур’єрів замовлення, які ви особи-

сто не робили або не очікували.

ÄÎ ÓÊÐÀЇÍÈ ÏÎÂÅÐÒÀЄÒÜÑß ÑÏÅÊÀ
ПОГОДА НАЙБЛИЖЧИМИ ДНЯМИ 
ПОЧНЕ ЗМІНЮВАТИСЯ. ПІСЛЯ 
ПЕРІОДУ ПРОХОЛОДИ, ХМАРНОСТІ ТА 
ОПАДІВ СИНОПТИКИ ПРОГНОЗУЮТЬ 
ПОСТУПОВЕ ПОТЕПЛІННЯ, 
АbВbОКРЕМИХ РЕГІОНАХ ТЕМПЕРАТУРА 
МОЖЕ ПІДНЯТИСЯ МАЙЖЕ ДОb+30 °C.

В
же скоро атмосферні умови стануть 

спокійнішими. На ситуацію вплива-

тиме антициклон, який сприятиме 

зменшенню кількості опадів, появі сонячних 

прояснень і підвищенню температури повіт-

ря, повідомив заступник начальника відділу 

комунікації з медіа Українського гідромете-

орологічного центру Іван Семиліт. За його 

словами, у період з 19 до 21 червня синоптична ситуація 

в Україні поступово змінювалася у бік теплішої й стабіль-

нішої погоди. Дощів стало менше, а денні температури 

почали зростати. У більшості областей вдень очікується 

від +23 до +28 °C. Водночас місцями повітря може про-

гріватися до +30 °C, що вже більше відповідатиме літнім 

температурним показникам. Ночі також стають трохи 

теплішими. Температура в темну пору доби становитиме 

приблизно +15…+19 °C. Отже, дуже скоро варто очікувати 

помітного покращення погоди: стане тепліше, сухіше та 

сонячніше, хоча в окремих районах короткочасні опади 

повністю виключати не варто.

ÐÅÃÓËßÐÍÅ ÏÅÐÅÇÀÂÀÍÒÀÆÅÍÍß 
ÒÅËÅÔÎÍÓ. ×ÎÌÓ ÊÎÐÈÑÍÎ

СМАРТФОН, ЯК ІbІНШІ ЕЛЕКТРОННІ ПРИСТРОЇ, 
ПОТРЕБУЄ ПЕРІОДИЧНОГО ПОВНОГО 
ВИМКНЕННЯ. ФАХІВЦІ РАДЯТЬ ВІДНОВЛЮВАТИ  
РОБОТУ ХОЧАbБ РАЗ НА ТИЖДЕНЬ, НЕЗАЛЕЖНО, 
ЧИ ЙДЕТЬСЯ ПРОbANDROIDПРИСТРІЙ, ЧИ 
ПРОbIPHONE.

Б
агато користувачів звикли вимикати техніку після 

завершення роботи, але смартфони часто зали-

шаються увімкненими тижнями або навіть міся-

цями. Не варто ігнорувати регулярне перезавантаження, 

оскільки пристрій може швидше зношуватися.

Щоб смартфон відпочив, недостатньо просто натисну-

ти швидке перезавантаження, треба повністю вимкнути 

пристрій. Опісля маємо зачекати кілька хвилин і лише то-

ді знову ввімкнути.

Такий підхід допомагає знизити ризик перевантаження 

акумулятора, також може позитивно вплинути на загаль-

ну надійність мобільного пристрою.

Оптимально зробити повне вимкнення смартфона що-

тижневою звичкою — багато часу не бере, але допомагає 

зберегти працездатність гаджета.

Регулярне вимкнення телефона точно може зменшити 

ризик передчасних несправностей, навіть якщо і працює 

без помітних проблем.
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Втрачене свідоцтво проbправо власності від 01.10.2001bр., 
р.№ 8-01-230240,bвидане Центром (відділом) приватизації державного 
житлового фонду Управління комунального майна та приватизації 

Головного управління економіки та комунального майна Виконавчого 
комітету Харківської міської ради на ім’я: Соловей Лідії Дмитрівни, 

Басанець Олени В’ячеславівни заbадресою: м.bХарків, вул. Олімпійська, 
буд. 7, кв. 12,bвважати недійсним.

ÑÀÐÆÈÍ ßÐ: 
ßÊÈÕ ÇÌIÍ ×ÅÊÀÒÈ 

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÀÌ
СПОРТ, СІМЕЙНИЙ ВІДПОЧИНОК ІbПРОГУЛЯНКИ 
СЕРЕД ЗЕЛЕНІ. ДОbЛІТНЬОГО СЕЗОНУ 
УbСАРЖИНОМУ ЯРУ ПРОДОВЖУЮТЬ 
ОНОВЛЮВАТИ ІНФРАСТРУКТУРУ, ЩОБ ЗРОБИТИ 
ВРАЖАЮЧЕ МІСЦЕ ЩЕ КОМФОРТНІШИМ.

С
аржин яр — мабуть, найулюбленіша локація для 

відпочинку містян, тому підприємство приділяє 

дуже багато уваги тому, щоб відвідувачам тут було 

комфортно, зручно і затишно, зазначає речник СКП «Хар-

ківзеленбуд» ХМР Андрій Кравченко:

— Зараз відновлюються спортивні майданчики — ми їх 

полагодили, перефарбували і встановлюємо наново, бо 

користуються дуже великим попитом серед відвідувачів.

Не забувають тут і про маленьких харків’ян. Наприклад, 

зараз триває відновлення дитячої зони: комунальники 

встановлюють нові батути, а також майданчик із інтерак-

тивними моделями, де вже довгий час не працює система 

подачі води.

— Ідеться про навчальний процес під час гри. Граючись, 

дитина розуміє, як себе поводить вода, і у такий спосіб на-

буває життєвого досвіду, — розповідає Андрій Кравчен-

ко. — Ми зараз думаємо над тим, як відновити ігрову ло-

кацію, щоб діти мали змогу і пограти, і повчитися трошки 

фізиці.

Окрема увага насадженням. Осінні тюльпани у квітни-

ках замінюють на сезонні — літні. Чекає відродження го-

динник, що є родзинкою Саржиного яру, нещодавно поні-

вечений російським ударом,

— Із найголовнішого — наш годинник, вибуховою хви-

лею у якому вибило захисний ковпак, — зазначає Андрій 

Кравченко. — Треба відновлювати, і зараз ми наболіле пи-

тання вирішуємо. Також напередодні наші фахівці з виш-

ками об’їздили дерева — збирали від того шахеду уламки, 

які тут залишилися після вибуху.

Харків’яни кажуть: Саржин яр — місце з особливою ат-

мосферою, куди завжди хочеться повертатися.

— Ходжу сюди мінімум раз на тиждень. Купаємося, їмо 

морозиво, підтягуємося, щиро ділиться юний харків’янин 

Богдан.

IÃÎÐ ÒÅÐÅÕÎÂ: ÇÁÅÐÅÃÒÈ IÍÒÅËÅÊÒ ÕÀÐÊÎÂÀ
НАУКОВА ШКОЛА, ЩО ВІДОМА ДАЛЕКО ЗАbМЕЖАМИ ХАРКОВА, ВІДЗНАЧАЄ СОЛІДНИЙ 
ЮВІЛЕЙ. ІНСТИТУТУ МІКРОБІОЛОГІЇ ТА ІМУНОЛОГІЇ ІМ. І. І. МЕЧНИКОВАb 140. УСТАНОВА, ЩО 
БУЛА ЗАСНОВАНА Вb1886bРОЦІ ХАРКІВСЬКИМ МЕДИЧНИМ ТОВАРИСТВОМ ДЛЯ БОРОТЬБИ 
ЗbІНФЕКЦІЙНИМИ ЗАХВОРЮВАННЯМИ, ЗАЛИШАЄТЬСЯ ПРОВІДНИМ РУШІЄМ УКРАЇНСЬКОЇ НАУКИ.

У
 скарбничці науковців інституту — розробка де-

сятків ефективних препаратів, а одну з новинок 

представили гостям під час святкування.

— Ви розробили унікальніші препарати, — зазначив голов-

ний лікар Національного інституту серцево-судинної хірургії 

ім. Амосова Сергій Сіромаха. — Це навіть не стосується пре-

паратів національної безпеки, таких як вакцина БЦЖ, проти-

туберкулінові вакцини тощо. Це стосується таких комерцій-

них препаратів, як септифрил, хлорофіліпт. Новий препарат 

хміль-антисепт, напевно, також працює дуже класно.

Харківський міський голова Ігор Терехов привітав юві-

лярів і нагородив працівників за вагомий внесок у розви-

ток української медицини, а також зазначив: діяльність 

установи — історія, що єднає покоління. За час роботи ін-

ститут став справжнім символом міста. Проте, впевнений 

мер, найбільші здобутки — ще попереду.

— Вдячний за те, що ви працюєте, що ви є у Харкові, — 

наголосив Ігор Терехов. — Сьогодні для нас дійсно дуже 

важливо, щоб виші, науковці, науково-дослідницькі ін-

ститути залишалися у Харкові. Бо Харків завжди відріз-

нявся від інших міст великим інтелектом. Наше спільне 

завдання — його зберегти.

ÂÈЇÇÍÅ ÙÅÏËÅÍÍß ÄÎÌÀØÍIÕ ÒÂÀÐÈÍ
УbХАРКОВІ ТРИВАЄ КАМПАНІЯ 
ЗbВАКЦИНАЦІЇ ДОМАШНІХ ТВАРИН 
ПРОТИ СКАЗУ. ДЛЯ ЗРУЧНОСТІ 
ВЛАСНИКІВ УbРІЗНИХ РАЙОНАХ МІСТА 
ПРАЦЮЮТЬ ВИЇЗНІ ПУНКТИ ЩЕПЛЕННЯ. 
ОДИН ІЗ НИХ ОРГАНІЗУВАЛИ 
УbСЛОБІДСЬКОМУ РАЙОНІ.

С
каз — особливо небезпечне вірусне 

захворювання, яке вражає і тварин, 

і людей, без своєчасної профілактики 

є смертельним. Саме тому домашні улюбленці 

мають щороку проходити обов’язкову вакци-

націю проти інфекції.

— Йдеться про дуже важливу обов’язкову 

процедуру, — наголошує лікар ветеринарної медицини 

лікарні № 2 Ольга Місостова. — Власник має кожного 

року зробити тварині щеплення.

Щоб зробити процедуру доступнішою для власників 

тварин, у різних районах Харкова організовують виїзні 

пункти вакцинації. Один із них працював на дільниці 

КП «Жилкомсервіс» ХМР у Слобідському районі. Тепер 

містянам не довелося їхати через усе місто до ветеринар-

ної лікарні — вакцинувати пухнастиків можна було вже 

поруч із домом.

Дізнатися про графіки планових виїзних вакцинацій 

можна на сайті Держпродспоживслужби і на сторінках 

установи у соцмережах, де регулярно публікують адреси 

та дати проведення щеплень. Якщо ж потрапити на ви-

їзний пункт не вдалося, вакцинувати домашнього улю-

бленця можна у ветеринарних лікарнях міста.

— Щеплюються лише клінічно здорові тварини, — за-

значає Ольга Місостова. — Якщо власники не встигають 

до пунктів щеплення, то завжди можна звернутися безпо-

середньо до ветеринарної лікарні — у Харкові їх чотири. 

Вакцинування — безкоштовна процедура, але реєстрація 

та видача квитанції коштує 12 гривень 15 копійок.

Пацієнтами пункту вакцинації у Слобідському районі 

стали собаки і коти. Лікарі робили щеплення вакциною 

«Ребістар» та одночасно консультували щодо профілак-

тики сказу і подальшого догляду за тваринами.

Єлизавета Бондарева дізналася про місце і час роботи 

виїзного пункту з оголошення біля під’їзду:

— Ми прочитали і одразу ж зрозуміли, що треба йти. 

Сказ несе велику загрозу, щеплення дуже важливе, і до-

бре, що люди сюди приходять.

— Три тижні тому ми з бабусею привезли з Вовчан-

ського району двох кішок — Анфісу і Лізу, простерилі-

зували, ділиться Анна Ананьєва. — Тепер будемо робити 

щеплення. Організація виїзних пунктів — прекрасна іні-

ціатива, бо багато безхатніх, евакуйованих тварин. Не-

зважаючи на те що в мене і вдома живуть кішки, намага-

ємося допомагати безхатнім, бо шкода тварин.

— Виїзні пункти — це дуже зручно і важливо, — вва-

жає Тетяна Хомякова. — Бо сказ — смертельна інфек-

ція, і я хвилююся за здоров’я своїх дітей.

Ветеринари наголошують: сказ залишається однією 

з найнебезпечніших інфекцій, яка загрожує і твари-

нам, і людям. Саме тому щорічна вакцинація домашніх 

улюбленців є не лише рекомендацією, а й необхідною 

умовою безпеки всієї громади. І чим більше власників 

відповідально ставитимуться до щеплень, тим меншим 

буде ризик поширення тяжкої хвороби.

ÑÅÐÖÅ ÄÎ ÑÅÐÖß
УbХАРКІВСЬКОМУ ЛІЦЕЇ № 150bХМР 
ЗАВЕРШИВСЯ ВЖЕ ВКОТРЕ 
ВОЛОНТЕРСЬКИЙ ЗБІР «СЕРЦЕ ДОbСЕРЦЯ». 
ДОbНЬОГО ДОЛУЧИЛИСЯ УЧНІ, БАТЬКИ ТА 
ПЕДАГОГИ, ОБ’ЄДНАВШИ СВОЇ ЗУСИЛЛЯ 
НАВКОЛО ПІДТРИМКИ УКРАЇНСЬКИХ 
ВІЙСЬКОВИХ.

С
пільними стараннями вдалося зібрати 

продукти швидкого приготування, чай, 

каву, соки, солодощі, поживні батончики, 

засоби гігієни та шкарпетки. Поруч із необхідни-

ми речами в посилки поклали те, що має особли-

ву цінність для кожного, хто перебуває далеко від 

рідного дому: малюнки, листівки та обереги, ство-

рені дитячими руками. У своїх роботах школярі надіслали 

слова вдячності, підтримки та щирі побажання здоров’я, 

витримки й щасливого повернення до рідних. Яскраві ма-

люнки додали посилкам тепла, а маленькі обереги стали 

знаком уваги та турботи.

Усе зібране волонтери передали бійцям спецпідрозділу 

KRAKEN та одному з підрозділів 127 окремої важкої ме-

ханізованої Харківської бригади.

Кожна річ нагадує військовим, що про них пам’ятають 

у Харкові, чекають вдома та щиро підтримують. Саме зав-

дяки мужності українських Захисників і Захисниць діти 

мають можливість навчатися, відкривати для себе світ, бу-

дувати плани та наповнювати кожен день новими знання-

ми й мріями.

Такі ініціативи наповнюють будні особливим змістом 

і вкотре показують, наскільки багато може зробити коло 

небайдужих людей, об’єднаних спільною метою.
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×ÀÑ ÊÎÏÀÒÈ ÊÀÐÒÎÏËÞ. ßÊ ÇÐÎÇÓÌIÒÈ?
ПЕРЕКОНАТИСЯ, ЩО НАСТАВ ЧАС 
КОПАТИ КАРТОПЛЮ, НЕСКЛАДНО. 
ТАКИЙ ПРОЦЕС МАЄ МАСОВИЙ 
ХАРАКТЕР. АЛЕ КОЛИ ЙДЕТЬСЯ 
ПРОbМОЛОДУ КАРТОПЛЮ, ТО, 
ОРІЄНТУЮЧИСЬ НА ПОВЕДІНКУ 
СУСІДІВ, МОЖНА ПОСПІШИТИ АБО, 
НАВПАКИ, ЗГАЯТИ ЧАС. РОЗКАЖЕМО 
ПРОbОСНОВНІ ОЗНАКИ ЗРІЛОЇ 
КАРТОПЛІ.

ОРІЄНТИР НА ВИГЛЯД

Власне, так і робить добра половина город-

ників, дивлячись на деякі зміни в картопляно-

му бадиллі.

Сміливо беріться за лопату, якщо:

— почали сохнути бадилля і жовтіти стебла;

— осипаються листя та квітки;

— розмір бульб більше 5 см завдовжки (за-

звичай для визначення підкопують кущі).

Звісно, у такому разі молоду картоплю копа-

ють на їжу.

ОРІЄНТИР НА ДАТУ
Залежно від кліматичних особливостей регі-

ону починають копати картоплю на їжу напри-

кінці червня.

Дата більш ніж умовна, оскільки багато зале-

жить від термінів посадки, погодних умов, сор-

ту, температури, грунту та інших факторів.

Набагато точніше вести відлік від дати посад-

ки. До повного дозрівання картопля проходить 

кілька етапів:

— поява сходів — через 2–3 тижні;

— зростання бадилля та перші квітки — ще 

через 2–3 тижні.

Отже, на їжу картоплю можна копати через 30–

35 днів після посадки, а на зиму — через 60–80 днів.

До речі, затягувати зі збиранням не варто, 

інакше картопля може згнити, захворіти або 

нею зацікавляться шкідники.

Ç ßÊÈÌÈ ÁÓÐ’ßÍÀÌÈ ÌÎÆÍÀ ÒÎÂÀÐÈØÓÂÀÒÈ
ЗАЗВИЧАЙ БУР’ЯНИ МАЮТЬ РЕПУТАЦІЮ ГОЛОВНИХ ВОРОГІВ НА ГРЯДКАХ Й ГАЗОНАХ, ТОЖ РУКИ ТАК ІbТЯГНУТЬСЯ ВИСМИКНУТИ ЇХ АБО ПОСАПАТИ. 
ТА НЕ ВСІ БУР’ЯНИ ЗАСЛУГОВУЮТЬ НА НЕГАЙНЕ ВИСЕЛЕННЯ. З ДЕЯКИМИ МОЖНА СПІВПРАЦЮВАТИ. ТОЖ ПЕРШ НІЖ ОГОЛОШУВАТИ КОЖНІЙ ЗАЙВІЙ 
РОСЛИНІ ТОТАЛЬНУ ВІЙНУ, ВАРТО ПРИДИВИТИСЯ УВАЖНІШЕb МОЖЛИВО, СЕРЕД БУР’ЯНІВ Є НЕ ПІДСТУПНІ ЗАГАРБНИКИ, АbПОМІЧНИКИ.

З
азвичай садівники і городники вступають з бур’я-

нами у нещадний бій. Який, до речі, часто програ-

ють. Адже на місці вирваних диких рослин з’явля-

ються нові. У запалі боротьби мало хто замислюється, що 

у природі немає нічого непотрібного. Всі рослини — це 

частина екосистеми, і кожна відіграє у ній важливу роль. 

Розбираємося, які бур’яни можуть стати нашими союзни-

ками.

НЕБАЖАНІ РОСЛИНИ МОЖНА 
ПЕРЕТВОРИТИbНА ДОБРИВО

По-перше, майже всі існуючі бур’яни є сидератами — 

рослинами, які вирощують не для врожаю, а для покра-

щення структури ґрунту, збагачення його азотом та інши-

ми поживними речовинами. Вони діють як зелені добри-

ва, захищають землю від бур’янів та ерозії.

Річ у тому, що дикі рослини — справжні гуру школи ви-

живання, бо здатні добувати вологу і поживні речовини 

навіть на дуже виснаженій землі. Такий процес відбува-

ється завдяки потужній кореневій системі, яка може за-

глиблюватися на значну глибину або охоплювати великі 

ділянки ґрунту. Добуті запаси потрібних речовин накопи-

чуються у стеблах і листі бур’янів, а згодом можуть повер-

нутися назад у землю вже на користь вашим 

грядкам.

ПОРАДА. Щоб перетворити небажані рос-

лини на цінне добриво, важливо скосити їх 

до початку цвітіння та утворення насіння.

Зелену масу залишають на поверхні або за-

кладають у ґрунт під час перекопування. Як-

що повторювати таку процедуру регулярно, 

земля поступово стане родючішою, її структу-

ра покращиться, а овочеві культури отримува-

тимуть більше необхідних поживних речовин 

без витрат на підживлення.

Втім, не кожен бур’ян здатен стати зеленим 

помічником, і зокрема — польовий в’юнок, 

гусятник, жовтець і дикий портулак. Вони 

здатні відновлюватися навіть із дрібних фраг-

ментів стебел або коренів, тож після подріб-

нення й закладання в ґрунт можна замість ко-

рисного добрива отримати цілу армію нових 

бур’янів.

ДЕЯКІ БУР’ЯНИ ПОДОБАЮТЬСЯ БДЖОЛАМ
Іноді городники вкладають у догляд за рослинами чи-

мало сил, а підсумок залишає бажати кращого. Огірки й 

кабачки рясніють пустоцвітом, томати та баклажани не 

поспішають формувати зав’язь, а фруктові дерева після 

пишного цвітіння приносять підозріло мало плодів.

У такій ситуації варто звернути увагу не лише на стан 

рослин. Якщо на ділянці мало бджіл та інших комах-за-

пилювачів, багатьом культурам просто нікому допомогти. 

Щоб привабити крилатих трудівниць, не обов’язково ви-

сівати спеціальні медоносні культури. Іноді поруч із гряд-

ками достатньо залишити кілька квітучих бур’янів. Осо-

бливо подобаються бджолам кульбаба, суріпка, конюши-

на, цикорій, ромашка аптечна та синяк звичайний.

Насправді більшість квітучих бур’янів можна вважати 

непоганими медоносами. Тож придивіться, які бур’яни на 

вашій ділянці найбільш популярні у бджіл і не поспішайте 

винищувати рослини повністю. Частину можна залишити 

як природну «рекламу» для запилювачів, а решту прибра-

ти.

ПОРАДА. Щойно бур’яни-медоноси завершили цві-

тіння, їх краще зрізати. Так ви залишитеся з бджолами, 

але не ризикуватимете отримати наступного сезону цілу 

плантацію небажаних рослин.

МОЖУТЬ СТАТИ ДОБРИМИ 
СУСІДАМИ

Не всі бур’яни конкурують із городні-

ми культурами за місце під сонцем. Деякі 

можуть мирно співіснувати і приносити 

користь. Таке сусідство не назвеш друж-

бою навіки, але вигоду від них можна от-

римати.

Як приклад — мокрець. Для молодих 

сходів моркви, буряка чи зеленних куль-

тур він справді небезпечний, адже глу-

шить ніжні паростки. Але поруч із сфор-

мованими томатами, перцем, баклажа-

нами чи капустою його роль може бути 

зовсім іншою. Коренева система мокре-

цю розташована близько до поверхні й майже не конкурує 

з потужнішим корінням дорослих культур. Зелений ки-

лим, який він утворює, допомагає довше зберігати вологу 

в ґрунті та у спекотні дні захищає його від перегрівання. 

Тож подекуди такий бур’ян може виконувати функцію 

природної мульчі й зменшувати потребу в додатковому 

укритті землі.

ПОРАДА. Подібну роль здатні виконувати й інші одно-

річні бур’яни. Головне — тримати їхню чисельність під 

контролем. Щойно небажані рослини починають перева-

жати над культурними, їхня користь швидко закінчується, 

бо активно відбирають воду та поживні речовини, посла-

блюючи врожайні культури.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Тиждень розпочнеться активно і вимагатиме від вас 

рішучості. Не бійтеся брати ініціативу до своїх рук — са-

ме ваші ідеї допоможуть зрушити справу з місця. Увечері 

можливі приємні новини від близьких.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
На вас чекає день, сприятливий для фінансових пи-

тань. Вдало пройдуть переговори, покупки та обгово-

рення майбутніх планів. Не варто вступати в супереч-

ки з колегами та керівництвом: у першому випадку ви 

можете налаштувати проти себе колектив, у другому — 

свого керівника. І невідомо, що гірше.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Ваша чарівність допоможе досягти бажаного. День 

ідеально підходить для спілкування, нових знайомств й 

вирішення питань, пов’язаних із роботою. Не соромтеся 

висловлювати свою думку. Не виключено, що хтось за-

пропонує вам цікаву співпрацю.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зірки радять не поспішати з висновками. Деякі події 

можуть здатися неоднозначними, але незабаром ситуа-

ція проясниться. Важливо зберігати спокій та не підда-

ватися емоціям.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Вівторок подарує шанс проявити лідерські якості. Ко-

леги і знайомі прислухатимуться до ваших порад. Вико-

ристовуйте такий день для просування власних ідей та 

проєктів.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Увага до дрібниць допоможе уникнути помилок. Не 

відкладайте важливих завдань на потім — сьогодні ви 

зможете впоратися з ними швидше, ніж сподівалися. 

Можливі корисні знайомства. Увечері знайдіть час для 

відпочинку.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Вас може охопити моральна втома. Не варто вдавати, 

що ви стійкий олов’яний солдатик. Краще розслабитися 

і відпочити — поїхати на природу, поспілкуватися з при-

ємними для вас людьми. День сприятливий для віднов-

лення відносин. Якщо нещодавно виникли розбіжності, 

зараз слушний час для примирення.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Стабільність — це добре, але якщо робота вже давно 

не приносить вам ані грошей, ані задоволення, можли-

во, варто почати шукати іншу — більш підходящу: чи-

тати оголошення, розміщувати резюме. Ваша інтуїція 

виявиться особливо сильною. Довіряйте внутрішньому 

голосу під час прийняття важливих рішень.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
День принесе натхнення та бажання рухатися вперед. 

Гарний час для навчання, планування поїздок й започатку-

вання нових проєктів. Не бійтеся експериментувати. Мож-

ливі несподівані події, які відкриють нові перспективи.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Ваша працьовитість буде помічена оточенням. Імовір-

ні успіхи у професійній сфері та похвала від керівництва. 

Головне — не відволікатися на дрібниці та зосередитися 

на головному.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Несподівані ідеї можуть виявитися дуже перспективни-

ми. День підходить для творчості, пошуку нестандартних 

рішень та спілкування з однодумцями. Будьте відкриті 

для нових можливостей. Щойно у вас виникне бажан-

ня засудити інших за непристойні вчинки, варто згадати 

про те, що ви й самі не без гріха, а отже, маєте бути при-

наймні терпимими до недоліків людей, які вас оточують.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Емоційне тло буде спокійним і гармонійним. Настав 

вдалий час для вирішення особистих питань, душевних 

розмов й планування майбутнього. Довіряйте своїм по-

чуттям — вони вас не підведуть.

Ãîðîñêîï íà 23 ÷åðâíÿ

«КНИГИ, ЯКІ ВАРТО ПРОЧИТАТИ, ЯКЩО 
ВАМ СПОДОБАВСЯ ФІЛЬМ»b САМЕ ПІД 
ТАКОЮ НАЗВОЮ УbЦЕНТРАЛЬНІЙ ДИТЯЧІЙ 
БІБЛІОТЕЦІ ЦБС НЕМИШЛЯНСЬКОГО РАЙОНУ 
ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР ВІДБУВСЯ 
ПЕРЕГЛЯД КНИЖКОВИХ ТРЕЙЛЕРІВ ДЛЯ 
УЧНІВ ХАРКІВСЬКОЇ ГІМНАЗІЇ № 63.

П
ід час заходу діти відкривали для себе 

захоп ливий світ літератури через знайо-

мі екранізації та яскраві книжкові історії. 

Учасники дізналися, які книги стали основою попу-

лярних фільмів, порівнювали сюжетні лінії та діли-

лися власними враженнями.

Книжкові трейлери допомогли школярам по-ново-

му поглянути на читання — як на справжню пригоду, 

сповнену емоцій, таємниць і відкриттів. Адже за кож-

ним улюбленим фільмом часто стоїть книга, яка дарує 

ще більше нюансів, атмосфери та незабутніх вражень.

Здавалося б, що літо — хороша можливість відпо-

чити від шкільного життя, але що ж робити зі спи-

ском літератури, який необхідно прочитати до почат-

ку навчального року? Видання «ІНФОСІТІ» своєю 

чергою пропонує вам список українських фільмів, 

які допоможуть учням швидше й цікавіше подужати 

шкільну літературу.

Автобіографічна повість Олександра Довженка 

«Зачарована Десна». Фільм складається з двох ча-

стин: перша — розповідається про дитячі роки Олек-

сандра, друга — спогади та міркування немолодого 

полковника, який під час німецько-радянської війни 

звільняє село.

Фільм «Кайдашева сім’я». Екранізація одноймен-

ної повісті Івана Нечуя-Левицького. Головна дум-

ка — показати побут і психологію селян у перші де-

сятиріччя скасування кріпацтва.

Фільм «Камінний хрест». Відзнятий за мотива-

ми епічно-психологічної новели Василя Стефаника 

«Камінний хрест» і твору «Злодій». Головна ідея — 

єдність селянина з рідною землею.

Фільм «Лісова мавка» (за мотивами п’єси Лесі 

Українки). Лукаш грає мелодію на чарівній сопілці 

і від чарівних звуків пробуджується від сну Мавка. 

Молода пара закохується.

Фільм «Наталка Полтавка». Перша кіноопера 

в українському кіномистецтві — екранізація опери 

Миколи Лисенка, створеної за однойменною п’єсою 

Івана Котляревського.

I ÏÎÄÈÂÈÒÈÑß, I ÏÎÄÈÂÈÒÈÑß, 
I ÏÐÎ×ÈÒÀÒÈI ÏÐÎ×ÈÒÀÒÈ
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